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Ötletek tárháza 
CsibÉsz és CsibÉsz+ címmel élménypedagógiai videósorozat 
indult a felzárkózó települések YouTube-csatornáján hasznos, 
érdekes, a tananyagba könnyen beépíthető ötleteket nyújtva a 
pedagógusoknak és szülőknek.

– Élménypedagógia videón

A tapasztalaton alapuló tanítás régóta is-
mert Magyarországon, ám a hagyományos 
oktatási rendszer nehézkesen alkalmazza e 
módszereket. Pedig a frontális oktatás egy-
re távolabb kerül a diákoktól, az interakció 
nélküli ismeretátadásnak hosszú távon már 
nincs motiváló ereje. A rengeteg digitális 
inger miatt a diákok tartós figyelme rövi-
dült, egyre nagyobb az igény az élmények-
re és az interakcióra. A munkaerőpiac is 
megköveteli az olyan tudást és dolgozót, 
aki önismerettel, kialakult szociális kész-
ségekkel bír.  
A Közösségorientált pedagógia projekt 

ezért indította el a CsibÉsz és CsibÉsz+ 
névre keresztelt élménypedagógiai videó-
sorozatát, mely egyszerű, gyorsan és bo-
nyolult eszközök nélkül is megvalósítható 
ötleteket nyújt a hátrányos helyzetű intéz-
mények pedagógusainak. Így a gyerekek-
nek hatékonyabban és egyénre szabottan 
adhatják át a tudást. Az érdeklődő szülők 
is könnyen megtanulhatják a videókból a 
játékos feladatokat és otthon is közös él-
ménnyé tehetik a fejlesztést. 
A kiválogatott gyakorlatok könnyedén be-
illeszthetők a különböző tananyagokba, 
újfajta megközelítést nyújtanak, alkalmaz-

kodásra, rugalmasságra, egymásra figye-
lésre ösztönözik a diákokat. Mivel a Csi-
bÉsz-feladatokban sokkal több a tanár-diák 
interakció, nem lesz a végletekig kiszámít-
ható az óra. A feladatok a nagy mozgások-
ról szólnak, például a kooperációs ernyős 
gyakorlatok vagy sorjátékok segítenek az 
idegrendszeri fejlődésben és érésben, hi-
szen ezekben az iskolákban a gyerekeknél 
sok esetben még ki sem alakult a testtudat, 
a térérzékelés, az egyensúlyérzék, a finom-
motorika vagy a mozgásfolyamatok ös�-
szekötése. Márpedig ezek nélkül a gyerek 
szinte iskolaéretlennek mondható.

Szakácsi Eszter
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Informatikai tehetségeket képez a BHIM RAO Egyesülettel 
együttműködve a szervezet szendrőládi Jelenlét Pontján a Deutsche 
Telekom IT Solutions. A kezdeményezés nem csupán készségeket 
ad a fiataloknak, hanem önbizalmat, motivációt és jövőképet is.

Híd a digitális 
szakadék felett

BHIM RAO Egyesület
Szendrőlád neve hosszú ideje egyet jelent 
azzal a példamutató összefogással, amely 
hidat épít a digitális szakadék felett. A 
Deutsche Telekom IT Solutions Hungary 
Kft. (DT-ITS), Magyarország egyik legna-
gyobb infokommunikációs munkaadója a 
2025/2026-os tanévben már nyolcadik al-
kalommal indít informatika-oktatási prog-
ramot a településen, a BHIM RAO Egye-
sülettel szoros együttműködésben. Az 
ITscool – Informatikai oktatás hátrányos 

helyzetű gyermekeknek elnevezésű pro-
jekt célja, hogy piacképes tudással vértez-
ze fel a mélyszegénységben élő diákokat. 
A program Magyarország egyik legszegé-
nyebb régiójában, Borsod-Abaúj-Zemplén 
vármegyében valósul meg, ahol a munka-
nélküliség országos szinten is kimagasló. 
A kezdeményezés mégis a jövőt hozza el: a 
legmodernebb programozási ismeretekkel 
találkozhatnak azok a szendrőládi gyere-
kek, akik számára a digitális írástudás va-
lódi kitörési pontot jelenthet. A DT-ITS és 

a BHIM RAO Egyesület közös küldetése, 
hogy olyan készségeket adjanak a gyere-
kek kezébe, amelyekkel később biztosab-
ban boldogulhatnak a munkaerőpiacon. A 
digitális eszközök mára a mindennapi élet 
részévé váltak és a munkaerőpiac is egyre 
gyorsabb ütemben alakul át. Az informa-
tikai alapismeretek – különösen a progra-
mozási logika – egyre inkább alapkövetel-
ménnyé válnak. 
A 2025/2026-os tanévben a program 30 
diákot von be, akiket három korosztá-
lyoscsoportra osztanak. Az oktatás gerin-
cét az élményalapú, játékos módszertan 
adja: a legkisebbek vizuális programo-
záson keresztül sajátítják el az algoritmi-
kus gondolkodást, míg a nagyobbak már 
HTML-, CSS- és JavaScript-alapokkal is 
megismerkedhetnek. A Logiscool által 
fejlesztett Scoolcode-platform és a DTITS 
önkénteseinek szakmai támogatása garan-
tálja, hogy a gyerekek lépésről lépésre, 
élvezetes formában sajátíthassák el a digi-
tális írástudást. A foglalkozások a BHIM 
RAO Egyesület szendrőládi Jelenlét Pont-
ján zajlanak, heti rendszerességgel, dél-
utáni időpontokban – támogatva azt, hogy 
minden gyermek számára könnyenelérhe-
tőek legyenek.
A projekt teljes egészében a Deutsche Te-
lekom IT Solutions finanszírozásával való-
sul meg. A vállalat biztosítja a szükséges 
laptopokat, kiegészítőket és digitális esz-
közöket, valamint önkéntes munkatársai 
tartják az órákat. A BHIM RAO Egyesület 
aktív koordinációjával zajló oktatással a 
gyerekek valódi esélyt kapnak egy jobb jö-
vőre. Hosszú távon a Felzárkózó települé-
sek program fenntartásának is ez az egyik 
kulcsa, amikor a társadalom vagy például 
egy vállalat az ügy mellé áll.
A program immár nyolc éve működik sike-
resen, és eddig több mint 50, mélyszegény-
ségben élő általános iskolás diáknak adott 
lehetőséget a modern informatikai tudás 
elsajátítására. Sok résztvevőnek ez volt az 
első alkalom, hogy számítógépet használ-
hatott vagy megismerhete a programozás 
világát. A szervezetek szerint a kezdemé-
nyezés nem csupán készségeket ad, hanem 
önbizalmat, motivációt és jövőképet is. 
Olyan faluban, ahol a gyerekek számára 
ritkán mutatkozik kitörési lehetőség, az 
ITscool valódi perspektívát teremt.

Az élménypedagógiai videósoroza-
ton kívül működik a módszertani 
kosár című honlap (https://modszer-
tanikosar.maltai.hu), ami legfőképp 
a tanároknak és intézményi szakem-
bereknek készült. Az oldalon több-
tucatnyi élménypedagógiai leírást, 
ötletet találhatnak ahhoz, hogy 
színesebbé, izgalmasabbá varázsol-
ják a tanítást, illetve hatékonyabbá 
tegyék egy általános iskola, egy 
tanoda vagy kollégium működését. 
Az összegyűjtött jógyakorlatokat 
csaknem hetven Fete település ok-
tatási intézményeiben próbálták ki 
a gyerekekkel a Közösségorientált 
pedagógia projektben dolgozó peda-
gógusok és folyamattanácsadók.

→ A videósorozat 
részei itt elérhetők

Az RRF-3.1.1-22-2022-00001 Közösségorientált pedagógia 
elnevezésű projekt a Felzárkózó települések programban 
valósul meg. A projekt az Európai Unió finanszírozásával 
9,321 milliárd forint vissza nem térítendő támogatásból, 
a Helyreállítási és Ellenállóképességi Terv keretében teljesül.


